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Ata da 40ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mario 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando e Zé Neto (55). Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Fabrício Falcão, 

Herbert Barbosa e Sidelvan Nóbrega, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo falou sobre a comemoração do Dia da 

Caatinga, um bioma exclusivamente brasileiro que não é devidamente tratado. Em seguida, tratou 

sobre o seminário onde foram debatidas inúmeras questões referentes ao bioma em questão e citou 

como exemplo as situações envolvendo o Rio Paraguaçu e Riacho de Santana. Por fim, falou sobre 

a iniciativa de transformar tão importante bioma em patrimônio nacional, uma iniciativa do Inema, CAR 

e Sedir. O Deputado Álvaro Gomes registrou e parabenizou as taquígrafas pela passagem do dia 03 

de maio. Em seguida, falou sobre as atividades que participou em Gandu, onde foram inauguradas 

obras e lançada a pedra fundamental da Praça do Povo, além de mais de duas mil e quinhentas 

regularizações de posses.  Concluindo, parabenizou toda a diretoria do sindicato dos bancários pela 

realização do XI Congresso do Sindicato dos Bancários na Bahia e informou que recebeu em seu 

gabinete o Movimento Unido dos Povos Indígenas. O Deputado Uziel Bueno disse ter chamado o 

Deputado Zé Neto de sofista, pois os sofistas foram os primeiros advogados e por transformarem 

qualquer tema em verdade. Prosseguindo, disse que é uma obrigação do Governador sentar para 

negociar com seus servidores. Em tempo, informou que dois bancos foram explodidos no interior do 

Estado e a população está em completo pavor. A Deputada Luiza Maia saudou a Vereadora Marisa, 

presente na galeria da Casa. Parabenizou o Governador pela abertura do diálogo, bem como 
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parabenizou as taquígrafas pela passagem do seu dia, fazendo a leitura de poema de autoria de 

Jorge Portugal. Tratou sobre a reportagem veiculada no Fantástico sobre a retirada dos filhos de uma 

mãe do Município de Monte Santo, onde foram constatadas várias irregularidades no processo de 

adoção. Por fim, falou sobre a quadrilha de trafico de pessoas instalada na Bahia e a necessidade 

urgente de instalação da CPI para apurar tais fatos. O Deputado Carlos Geilson disse que a Deputada 

Luiza Maia "beira a raia da irresponsabilidade em seus comentários". Em seguida, mostrou-se 

admirado com a negociação realizada entre os sindicatos e o Governo, ao tempo em que fez a leitura 

de uma matéria publicada pelo Instituto de Auditores Fiscais da Bahia, a qual demonstra a existência 

de recursos no estado para realizar o pagamento do reajuste aos seus servidores. Por fim, informou 

que irá aguardar a orientação da sua Bancada para a votação do reajuste dos servidores estaduais. 

O Deputado Gaban, em comemoração ao Dia dos Taquígrafos (03/05), prestou homenagem para 

aquelas que são responsáveis pelo registro de tudo que acontece naquela Casa, fazendo a leitura de 

uma matéria que retrata como foi o ingresso da taquigrafia e a evolução no decorrer dos anos. O 

Deputado Rosemberg Pinto informou a realização de grande caminhada na Cidade de Ubaíra, 

organizada pelos trabalhadores rurais, para comemorar as conquistas e consolidar novas ações. 

Prosseguindo, disse que tentou dialogar com o Deputado Bruno Reis pelo twitter sobre o processo de 

reajuste dos servidores do Estado e lamentou a sua ausência naquela sessão para, então, realizarem 

um debate. Finalizando, aproveitou o momento para tratar da convocação de representante da 

Petrobras para prestar as informações pertinentes à instalação do Terminal de Regaseificação da 

Baía de Todos os Santos, em frente à Ilha dos Frades. O Deputado Joseildo Ramos registrou os seus 

parabéns às taquigrafas pela passagem do dia destinado as comemorações daquela profissão. Em 

seguida, externou o seu contentamento sobre algumas colocações prestadas por parte da Bancada 

de Oposição, que reconheceu ser uma obrigação do Governador sentar para negociar com seus 

servidores. Falou, ainda, sobre a situação vivida pelo Estado de Pernambuco que deixa os seus 

servidores sem qualquer perspectiva de reajuste. Finalizando, tratou sobre a ação civil pública movida 

pelos vereadores do PT, do Município de Alagoinhas, com o objetivo de barrar os efeitos da lei que 

foi sancionada através de procedimentos irregulares. O Deputado Luciano Simões disse que a novela 

no Estado da Bahia é o aumento dos servidores públicos e que os sindicatos em vez de trabalharem 

por seus afiliados atuam, na verdade, em interesses próprios. Prosseguindo, disse que o Governo 

informa não possuir recursos para conceder reajuste aos servidores, mas, ao mesmo tempo, indica o 

inicio da obra orçada em sete bilhões de reais. Tratou, também, sobre o levantamento de custo que 

realizou para verificar quanto custa uma hora de voo de helicóptero, já que o Governador pode muito 

bem cortar este tipo de despesa, em função da dificuldade do Estado. A Sra. Presidente parabenizou 

as taquígrafas pela passagem do dia 03 de maio, quando se comemora o dia daquela tão importante 

profissão. O Deputado Zé Neto informou que o acordo celebrado com os servidores do Estado marca 

um tempo de muito mais responsabilidade com as contas públicas e com o destino do funcionalismo. 
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Prosseguindo, registrou que aquele instante servia como ponto de referência para que os municípios 

de Salvador e Feira de Santana pudessem seguir e atender, assim, aos seus servidores.  Concluindo, 

disse que a caminhada para alcançar o desejado era longa e tortuosa, mas com as atitudes altivas 

desenvolvidas pelo Governador Wagner conseguirão contornar esta. Por fim, agradeceu a confiança 

da Base do Governo e disse para a Oposição que estava posta a grande oportunidade para que 

possam votar na sessão seguinte o projeto em pauta. O Deputado Elmar Nascimento tratou sobre o 

reajuste concedido pelo Governo do Estado e disse que a lógica que move o Governador não é aquela 

que move um gestor público, já que age sempre fazendo política. Informou que o índice concedido 

está abaixo da inflação e, ainda assim, os diretores dos sindicatos ficaram silentes, mas, os que se 

respeitam não sentaram à mesa de negociação. Prosseguindo, disse que a Oposição não vai 

concordar com um reajuste que sequer cobre a inflação e, portanto, não irão assinar dispensa de 

formalidades. A Deputada Maria Del Carmen prestou homenagem às taquigrafas pela passagem do 

seu dia. Prosseguindo falou sobre a sessão especial em homenagem aos 170 anos do Conselho de 

Educação da Bahia. Em seguida, tratou sobre o reajuste dos servidores e ressaltou que os sindicatos 

e o Governador Wagner agiram de modo responsável e maduro ao empreenderem a negociação e o 

diálogo para alcançar o equilíbrio entre as aspirações de um e a possibilidade de outro. Constatada 

a falta de quorum regimental, através da solicitação da Deputada Kelly Magalhães, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Carlos Brasileiro, Euclides Fernandes, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Sandro Régis, Yulo 

Oiticica e Zé Raimundo (08). 
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